

Headline	MTA expresses its concerns regarding the EC's proposal to list seven timber genera		
MediaTitle	Nanyang Siang Pau		
Date	03 Apr 2025	Color	Full Color
Section	National	Circulation	27,667
Page No	A2	Readership	83,000
Language	Chinese	ArticleSize	320 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 4,025
Frequency	Daily	PR Value	RM 12,075



欧盟拟7木材属列濒危 木材公会忧扰乱社区生计

(吉隆坡 2 日讯) 马来西亚木材公会 (MTA) 对欧盟委员会提议将 7 种木材属，即白娑罗双属 (Anthoshorea)、黄娑罗属 (Richetia)、锡兰香属 (doona)、白柳安属 (Pentacme)、新坡垒属 (Neohopea)、红娑罗属 (Rubroshorea) 和娑罗属 (Shorea) 列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES) 附录 II 表示关注。

大马木材公会会长叶宏展在致给天然资源及环境永续部长葛纳兹米的函件中指出，欧盟的提案可能对经济和生态产生影响，并促请采取更加平衡的保护方法。

他说，欧盟在志期 2024 年 11 月 14 日的一封信件中概述了欧盟的建议，要求大马和其他 16 个国家，在同年 11 月 29 日前回应。

“然而，马来西亚尚未提交正式答复。”

娑罗树属占很大比重

根据《太阳报》报道，大马木材公会强调，大马森林研究院仅将这些属中的 5 个物种列为极度濒危物种，并质疑是否有必要将整个娑



叶宏展

罗树属一并列入名单，因为娑罗树属在马来西亚的森林覆盖率和木材产量中占很大比重。

该公会认为，我国已采取强有力的保护措施，包括防止物种灭绝的全面保护区制度、永续森林管理、减少影响采伐实践，以及确保负责任林业的丰富种植和认证计划。

信函指出，大马的森林砍伐是由多种因素造成，包括城市发展和人口增长，而不仅是木材生产。

它认为，欧盟的做法是不相称，特别是因为娑罗树属是我国木材业的重要经济资源。

该公会表示，《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录 II 的列名将实施严格的贸易监管，可能会扰乱生计，损害依赖该行业的当地社区。

概述三管齐下方案

大马木材公会赞扬葛纳兹米和该部了解这些问题，并同意有必要采取战略应对措施。

它指出，为解决这项问题，天然资源及环境永续部和大马木材公会概述一个三管齐下的方法，这包括高级别讨论，部长将与种植与原产业部接触，以调整国家政策。

此外，大马寻求东盟成员国和其他受影响国家，包括孟加拉、不丹、中国、印度、尼泊尔、巴基斯坦和斯里兰卡的支持，反对欧盟的建议。

第三项是大马木材工业局和马来西亚木材公会成员于本月举行脑力激荡营，制定对欧盟委员会 6 个关键问题的详细答复。

“大马木材公会重申其对生物多样性保护的承诺，但强调《濒危野生动植物种国际贸易公约》的法规

也必须考虑社会经济影响。公会承诺协助政府准备技术和社会经济方面的反驳，同时争取区域贸易机构和国际社会的支持。”

大马木材公会指出，致给天然资源及环境永续部的函件强调了环境保护与经济永续性之间的微妙平衡，虽然马来西亚仍致力于保护濒危物种，惟该公会主张采取公平、以证据为基础的方法，不要对木材行业施行不公平的惩罚。

“在政府、行业利益相关者和区域合作伙伴协调努力下，马来西亚旨在针对欧盟一刀切的《濒危野生动植物种国际贸易公约》提案提出令人信服的理由。”

该公会表示，木材行业目前正等待天然资源及环境永续部准备官方回应时的进一步发展，希望能达成互惠互利的解决方案。